

# 香港恒生大學粵港澳大灣區雙自貿區（南沙、前海） 場地合作簽約儀式 校長致辭

2022年11月15日

深圳市人工智能產業協會的學術主席趙克鋒教授、副會長呂剛先生、主任黨軍峰先生；以及愛永星辰生命健康集團的總經理朱贇女士、副總裁舒展先生、執行總裁田昆先生，各位同事與嘉賓，大家下午好。

過去的幾年，雖然由於疫情的關係使得香港與內地無法自由通關，但兩地的緊密交流從未間斷，發展的步伐亦不受阻礙。國家推出了多個重要的發展戰略，這些戰略都給予了香港特別行政區很多發展機遇，特別是「十四五」規劃、大灣區建設和「一帶一路」的倡議。作為香港特別行政區其中一所重要的大學，香港恒生大學肩負著推動我校教育資源，融入國家重要發展戰略的責任。

正值香港特別行政區回歸祖國 25 周年之際，今天是我校體現這份責任的歷史性時刻，也是我校走進粵港澳大灣區實質性行動的新里程。我們得到深圳市人工智能產業協會及國內上市公司愛永星辰生命健康集團的支持，將在粵港澳大灣區三大自貿區中其中兩個，包括廣州南沙與深圳前海，分別設立香港恒生大學（深圳）中心、香港恒生大學（南沙）中心兼人間佛教應用研習南沙中心。在未來，香港恒生大學將積極通過這些內地的中心，在發揮自身恒生大學香港總部的優勢下，努力為我校師生、校友及其它持份者，帶來更多來自大灣區的機會；並同時為粵港澳大灣區的發展作出更大的貢獻。

香港恒生大學是一所充滿活力和發展迅速的非牟利私立大學，矢志要成為具領導地位的非牟利私立博雅型大學。我校採用獨特的「博雅+專業」教育模式，一直以優質教學和學生個人全方位發展為最優先目標，以培育年青人成為具明辨思維、創新力量、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。多年來，香港恒生大學一直致力深化與內地的高等教育方面的合作和融合。今年，我們校內管理團隊更是主動與積極地探索，香港恒生大學在粵港澳大灣區發展與貢獻的多種可能性。例如，今年年中我們在校內中高

管理層退修會中，特別設立了大灣區發展模式的討論專題。之後，我們更特別成立了，由我校常務副校長許教授帶領的“大灣區工作小組”，小組成員來自校內各個學院與校內相關行政部門。在大家共同的努力下，我們已經有多個來自不同學院在大灣區進一步合作的潛在項目正在我們“大灣區工作小組”的議題中。今天與深圳人工智能產業協會與愛永星辰集團分別在前海和南沙的場地的合作，便是這一系列議題中首個落地的事項。

在這裏，我代表香港恒生大學向深圳市人工智能產業協會相關領導、愛永星辰生命健康集團相關領導、深港匯公司的各位股東，給予我們場地的支持，表示真誠的感謝。也特別要感謝趙克鋒教授、田昆先生、駱慧怡女士，當日引進這個合作的幫助，使我們邁出了實踐大灣區發展的關鍵一步。

祝願合作項目順利展開！謝謝！